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Caderno  
de Prova

7
agosto

7 de agosto

das 14 às 18 h

4 h de duração*

60 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M01
Agente Operacional Administrativo

Assistente Administrativo

www.concursosnobrasil.com.br



.

www.concursosnobrasil.com.br



Companhia Integrada de Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina – CIDASC

	 Página 3

Português	 10 questões

O nó do afeto

Em uma reunião escolar a diretora incentivava os pais 
a apoiarem as crianças, falando da necessidade da 
presença deles junto aos filhos. Mesmo sabendo que a 
maioria dos pais e mães trabalhava fora, tinha convic-
ção da necessidade de acharem tempo para seus filhos.

Um pai, com seu jeito simples, explicou que saía 
tão cedo de casa, que seu filho ainda dormia e que, 
quando voltava, o pequeno, cansado, já adormecera. 
Explicou que não podia deixar de trabalhar tanto, pois 
estava cada vez mais difícil sustentar a família. E con-
tou como isso o deixava angustiado, por praticamente 
só conviver com o filho nos fins de semana. Falou 
como tentava redimir-se, indo beijar a criança todas as 
noites, quando chegava em casa. Contou que a cada 
beijo, ele dava um pequeno nó no lençol, para que 
seu filho soubesse que ele estivera ali. Quando acor-
dava, o menino sabia que seu pai o amava e lá estivera. 
E era o nó o meio de se ligarem um ao outro.

Aquela história emocionou a diretora da escola que, 
surpresa, verificou ser o filho daquele homem um dos 
melhores e mais ajustados alunos da classe. Isso a 
fez refletir sobre as infinitas maneiras que pais e 
filhos têm de se comunicar, de se fazerem presentes 
nas vidas uns dos outros. O pai encontrou sua forma 
simples, mas eficiente, de se fazer presente e, o mais 
importante, de que seu filho acreditasse na sua pre-
sença. Na realidade, um beijo, um abraço, um carinho, 
revestidos de puro afeto, curam até dor de cabeça, 
arranhão, ciúme do irmão, medo do escuro, etc. Uma 
criança pode não entender certas palavras, mas sabe 
registrar e gravar um gesto de amor, mesmo que este 
seja um simples nó.

Adaptado de Eloi Zanetti, in http://www.sotextos.com/no.htm

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

1.  Assinale a alternativa que se justifica pelo texto.

a.	 (  )	 Em “Falou como tentava redimir-se” (2o pará-
grafo) o verbo se refere ao fato de o pai, feliz, 
diariamente sair de casa.

b.	 (  )	 Em “o meio de se ligarem um ao outro” (final 
do 2o parágrafo) o termo sublinhado é pro-
nome demonstrativo.

c.	 (  )	 Em “E era o nó” (final do 2o parágrafo) o termo 
sublinhado é essencial à compreensão da 
frase em que se encontra.

d.	 (  )	 O pai dava um pequeno nó no lençol (3o pará-
grafo) para mostrar como estava difícil susten-
tar a casa.

e.	 ( X )	 No texto, em “O pai encontrou sua forma 
simples, mas eficiente” (2o parágrafo), o termo 
sublinhado estabelece oposição entre a ideias 
contidas nos adjetivos simples/eficiente.

2.  Releia o segundo parágrafo e assinale a alternativa 
com a relação correta entre o fragmento do texto e a 
ideia a que ele corresponde.

a.	 (  )	 “só conviver” = alternância
b.	 (  )	 “que saía tão cedo de casa” = conclusão
c.	 ( X )	 “para que seu filho soubesse” = finalidade
d.	 (  )	 “como isso o deixava angustiado” = inclusão
e.	 (  )	 “pois estava cada vez mais difícil sustentar a 

família” = concessão

3.  No fragmento “um beijo, um abraço, um carinho ... 
curam até dor de cabeça, arranhão, ciúme do irmão, 
medo do escuro” as vírgulas:

a.	 (  )	 isolam apostos.
b.	 (  )	 isolam vocativos.
c.	 (  )	 separam palavras de valor explicativo.
d.	 ( X )	 separam termos com a mesma função sintá-

tica na frase.
e.	 (  )	 separam adjuntos adverbais deslocados na 

frase.
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6.  Analise o fragmento de texto abaixo:

“Aquela história emocionou a diretora da escola que, 
surpresa, verificou (…) um dos melhores e mais ajusta-
dos alunos da classe”.

Assinale a alternativa correta, em relação a este 
fragmento.

a.	 (  )	 ajustados equivale a alegres.
b.	 (  )	 Aquela é pronome de tratamento.
c.	 (  )	 Em “emocionou a diretora da escola”, subs-

tituindo-se a expressão sublinhada por um 
pronome oblíquo, obtém-se emocionou-lhe.

d.	 ( X )	 O que (que, surpresa, verificou) pode ser subs-
tituído por a qual, sem alterar o sentido da 
frase em que se encontra.

e.	 (  )	 Em “emocionou a diretora da escola”, substi-
tuindo-se a expressão sublinhada por como-
veu, haverá necessidade de acento indicativo 
de crase, em a diretora.

7.  Assinale a alternativa com a frase correta, quanto 
ao emprego do pronome oblíquo.

a.	 (  )	 Não interessa-nos discutir isso.
b.	 ( X )	 Por que jamais nos contaram toda a verdade?
c.	 (  )	 Pedro e Juca diriam-se incompreendidos 

pelos amigos.
d.	 (  )	 Quem contou-te sobre este concurso?
e.	 (  )	 Quando aproximou-se o dia do concurso, nos 

preocupamos.

8.  Assinale a alternativa com a frase correta, quanto à 
regência.

a.	 (  )	 Fazem três anos que espero um concurso.
b.	 (  )	 O menino que você se referiu tem um pai 

amoroso.
c.	 (  )	 Prefiro o afeto de meus filhos do que um 

tesouro.
d.	 (  )	 Aonde deixas teu carro, quando vais a 

Joaquina?
e.	 ( X )	 Meus pais, de cujo afeto tenho boas lembran-

ças, moram em Caçador.

4.  Observe as afirmações abaixo, em relação a esta 
frase:

“Um pai, com seu jeito simples, explicou que saía 
tão cedo de casa, que seu filho ainda dormia e que, 
quando voltava, o pequeno, cansado, já adormecera.”

1.	 O verbo explicou encontra-se no pretérito 
perfeito do indicativo; indica uma ação ocor-
rida no momento anterior ao da fala (ou da 
escrita).

2.	 Os verbos saía, dormia e voltava encontram-
-se no pretérito imperfeito do indicativo; indi-
cam uma ação prolongada no passado.

3.	 O verbo adormecera encontra-se no pretérito 
mais-que-perfeito do indicativo; indica uma 
ação anterior a outra ação do passado.

4.	 No futuro do presente do indicativo, explicou 
fica explicaríamos.

5.	 Passando saía para a 1a pessoa do plural, o 
acento gráfico desaparece.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.

5.  Preencha as lacunas com a, à ou há.

Irei trabalhar na CIDASC        pé, pois        dez 

anos comprei um apartamento ali perto,        

espera de uma vaga na empresa.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 a ; há ; à
b.	 (  )	 a ; à ; à
c.	 (  )	 à ; há ; a
d.	 (  )	 à ; a ; há
e.	 (  )	 a ; há ; a
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Atualidades	 10 questões

11.  Uma bactéria deixou doentes milhares de pessoas 
na Europa e tornou-se, segundo autoridades, uma 
ameaça à saúde pública. As autoridades sanitárias 
europeias aconselharam redobrados cuidados com 
a higiene pessoal como forma de prevenção do seu 
contágio.

O texto refere-se às preocupações com o(a):

a.	 (  )	 vírus da gripe.
b.	 ( X )	 bactéria intestinal, E. coli.
c.	 (  )	 novo surto de AIDS (SIDA).
d.	 (  )	 epidemia causada pela larva migrans.
e.	 (  )	 pandemia provocada pelo vírus H1N1.

12.  Pesquisas realizadas pelo Departamento 
Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos 
(DIEESE) indicam que o salário mínimo deveria ser 
muito superior ao atual. Nem sempre, no entanto, os 
trabalhadores brasileiros contaram com esse benefício.

Assinale a alternativa que indica o presidente em cujo 
governo foi instituído o salário mínimo.

a.	 (  )	 João Goulart
b.	 (  )	 Nereu Ramos
c.	 ( X )	 Getúlio Vargas
d.	 (  )	 Washington Luís
e.	 (  )	 Juscelino Kubitschek de Oliveira

13.  A Organização Mundial da Saúde (OMS) e a 
Agência Internacional para Pesquisa em Câncer (IARC) 
afirmaram recentemente que um aparelho que utiliza-
mos em nosso dia a dia é potencialmente cancerígeno.

Trata-se do(a):

a.	 (  )	 máquina de lavar roupas.
b.	 (  )	 lavadora de louças.
c.	 (  )	 automóvel.
d.	 (  )	 telefone fixo.
e.	 ( X )	 telefone celular.

9.  Assinale a alternativa com a frase correta, quanto à 
concordância.

a.	 (  )	 Isa, meia distraída, procura seu óculos de grau.
b.	 ( X )	 Na Alemanha, legumes e verduras crus foram 

considerados impróprios para o consumo.
c.	 (  )	 Como você pediu, seguem anexas a certidão e 

o recibo.
d.	 (  )	 Logo que o relógio bateu meio-dia e meio, 

todos saíram.
e.	 (  )	 Sei que dor de cabeça, medo do escuro, tudo 

deixam a criança insegura.

10.  A presença de palavras ou expressões que unem 
os parágrafos ou as frases entre si contribui para a boa 
estruturação de um texto.

Assinale a alternativa com expressões que estabele-
cem essa união. Elas se referem, respectivamente, ao 
que foi mencionado no parágrafo anterior e na frase 
anterior.

a.	 ( X )	 “Aquela história” e “Na realidade” 
(3o parágrafo).

b.	 (  )	 “Em uma reunião escolar” (1o parágrafo) e  
“Um pai” (2o parágrafo).

c.	 (  )	 “Explicou que não podia deixar de traba-
lhar tanto” e “Falou como tentava redimir-se” 
(2o parágrafo).

d.	 (  )	 “O pai encontrou sua forma simples” e “Uma 
criança pode não entender certas palavras” 
(3o parágrafo).

e.	 (  )	 “Em uma reunião escolar” e “a maioria dos pais 
e mães trabalhava fora” (1o parágrafo).
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17.  O Japão viveu, recentemente, um dos maiores aci-
dentes radioativos de que se tem notícia. O risco a que 
os japoneses foram submetidos certamente reviveu o 
passado não muito distante quando cidades nipônicas 
foram destruídas por explosões nucleares.

Assinale a alternativa que identifica as explosões a que 
se refere a informação e o contexto em que ocorreram.

a.	 (  )	 Acidente nuclear de Chernobyl.
b.	 (  )	 Bombardeio da base aeronaval de Pearl 

Harbour.
c.	 ( X )	 Bombardeamentos de Hiroshima e Nagasaki, 

em 1945, durante a Segunda Guerra Mundial.
d.	 (  )	 Destruição de Hiroshima, durante a Guerra da 

Coreia.
e.	 (  )	 Destruição de cidades japonesas causadas 

pelo teste das primeiras bombas atômicas, 
com as quais o Japão pretendia atacar os 
Estados Unidos.

18.  O extrativista paraense José Cláudio Ribeiro da 
Silva e sua mulher Maria do Espírito Santo Silva foram 
assassinados recentemente, no sudeste do Pará. Os 
dois ativistas dedicavam-se a combater invasores das 
suas terras que tentavam roubar madeira.

No dia da morte do casal foi (foram) aprovada(s), na 
Câmara dos Deputados:

a.	 (  )	 A pena de prisão para os que derrubaram 
matas até 2008.

b.	 (  )	 A tolerância da derrubada das matas ciliares 
desde que os rios sejam utilizados na irrigação 
e na pecuária.

c.	 (  )	 Proibição de derrubada de qualquer mata 
nativa ou cultivada.

d.	 ( X )	 Importantes mudanças na atual legislação 
brasileira em relação à ocupação do solo e 
preservação das florestas.

e.	 (  )	 Autorização para os agricultores de pecuaris-
tas derrubarem 100% das matas existentes 
em suas propriedades.

14.  Uma nova variante da cocaína, mais barata, mais 
destrutiva e mais viciante do que o crack está che-
gando às grandes cidades brasileiras, devendo agravar 
ainda mais os problemas de saúde pública.

Trata-se do(a):

a.	 (  )	 Kat.
b.	 ( X )	 Oxi.
c.	 (  )	 Haxixe.
d.	 (  )	 Ecstasy
e.	 (  )	 Mescalina.

15.  Repercutiu em todo o mundo o casamento do 
príncipe William.

Assinale a alternativa correta a respeito da monarquia 
britânica.

a.	 ( X )	 O monarca atual é a rainha Elizabeth II.
b.	 (  )	 Com a morte da rainha Elizabeth, governa o 

país seu filho Charles- Príncipe de Gales.
c.	 (  )	 O sucessor da atual monarca britânica será 

escolhido por eleições do qual participarão 
unicamente os cidadãos britânicos que pos-
suem títulos de nobreza.

d.	 (  )	 A Inglaterra é uma monarquia constitucio-
nal. O monarca britânico é escolhido pelo 
Parlamento.

e.	 (  )	 O monarca atual é o príncipe Philip, Duque de 
Edimburgo, a quem o Príncipe William poderá 
suceder.

16.  Comemoramos em 2011 o aniversário de 50 anos 
do primeiro grande feito da conquista do espaço.

Assinale a alternativa que identifica o país que realizou 
a primeira viagem espacial.

a.	 (  )	 Reino Unido
b.	 (  )	 República Francesa
c.	 (  )	 República Federal da Alemanha
d.	 (  )	 Estados Unidos da América
e.	 ( X )	 União das Repúblicas Socialistas Soviéticas 

(URSS)
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19.  Santa Catarina é um verdadeiro mosaico cultural, 
formado por povos de muitas origens e por muitas 
culturas.

Assinale a alternativa que identifica uma manifestação 
típica da cultura açoriana presente em nosso litoral.

a.	 ( X )	 Terno de Reis
b.	 (  )	 Trio Elétrico
c.	 (  )	 Festa do Tiro
d.	 (  )	 Festa do chope
e.	 (  )	 Rosh Hashaná

20.  Assinale a alternativa em que todos os produtos 
relacionados têm destaque na produção agropecuária 
de Santa Catarina.

a.	 (  )	 Cebola, maçã, carnes suínas, carne de frangos, 
alho e carvão.

b.	 (  )	 Cebola, maçã, carnes, automóveis, alho e 
carvão.

c.	 (  )	 Cebola, maçã, tâmaras, carne de frangos, alho 
e flores.

d.	 ( X )	 Cebola, maçã, carnes suínas, carne de frangos, 
alho e fumo.

e.	 (  )	 Cebola, maçã, tâmaras, carne de frangos, alho 
e castanha de caju.
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Conhecimentos Específicos	 (40 questões)

21.  Assinale a alternativa que compõe acertada-
mente o primeiro e o segundo elemento essenciais à 
arquivologia.

a.	 ( X )	 Razão e valor
b.	 (  )	 Classe e família
c.	 (  )	 Automático e manual
d.	 (  )	 Válido e prescrito
e.	 (  )	 Real e virtual

22.  Quais são os estágios de um arquivo pertinentes 
a sua evolução?

a.	 (  )	 Certo, dúbio e errado
b.	 (  )	 Público, misto e privado
c.	 (  )	 Não evoluído, médio e evoluído
d.	 (  )	 Domínio geral, reservados e secretos
e.	 ( X )	 Primeira idade, segunda idade e terceira idade

23.  No que se refere às fases de um arquivo, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 Cada fase ou estágio de evolução do arquivo 
corresponde a uma mesma maneira de tratar 
e conservar os documentos e, consequente-
mente, a uma organização generalizada e única.

b.	 (  )	 Cada fase ou estágio de evolução do arquivo 
corresponde a uma maneira diferente de tra-
tar e conservar os documentos, porém com 
uma organização generalizada e única.

c.	 ( X )	 Cada fase ou estágio de evolução do arquivo 
corresponde a uma maneira diferente de tra-
tar e conservar os documentos e, consequen-
temente, a uma organização adequada.

d.	 (  )	 Cada fase ou estágio de evolução do arquivo 
corresponde a uma mesma maneira de tratar 
e conservar os documentos, porém sem uma 
organização adequada.

e.	 (  )	 As fases ou estágios de evolução do arquivo 
não guardam relação alguma entre si, seja no 
tratamento, seja na organização.

24.  O problema básico na administração de docu-
mentos correntes é o de conservá-los de maneira 
ordenada e acessível de forma que possam ser rapida-
mente encontrados quando solicitados.

Para atingir esses objetivos torna-se necessário que os 
documentos sejam:

a.	 (  )	 Bem acessíveis e bem difundidos.
b.	 (  )	 Bem limpos e bem acondicionados.
c.	 (  )	 Bem conhecidos e bem duplicados.
d.	 ( X )	 Bem classificados e bem arquivados.
e.	 (  )	 Bem conservados e bem padronizados.

25.  O método de arquivamento utilizado numa enti-
dade organizacional é determinado:

a.	 (  )	 Por adendo ao regimento corporativo formali-
zado em AGE (Assembleia Geral Extraordinária).

b.	 (  )	 Por critério preeestabelecido pela ABNT 
(Associação Brasileira das Normas Técnicas).

c.	 (  )	 Pelo regimento interno aprovado em AGO 
(Assembleia Geral Ordinária).

d.	 (  )	 Por parecer técnico da consultoria indepen-
dente quando da primeira publicação do 
balanço.

e.	 ( X )	 Pela natureza dos documentos a serem arqui-
vados e pela estrutura da entidade a qual o 
arquivo pertence.

26.  Por correspondência, compreende-se toda forma 
de comunicação escrita, produzida e endereçada a 
pessoas jurídicas ou físicas, bem como aquela que se 
processa entre órgãos e servidores de uma instituição.

Assim, a correspondência pode ser classificada como:

a.	 ( X )	 Interna e externa.
b.	 (  )	 Física ou eletrônica.
c.	 (  )	 Pontual ou derivada.
d.	 (  )	 Expressa ou retardada.
e.	 (  )	 Sempre como pública ou sigilosa.
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31.  Quando a Administração Pública é exercida por 
meio dos seus órgãos internos ( por exemplo presi-
dência e ministros) está se falando da Administração 
Pública:

a.	 (  )	 Própria.
b.	 (  )	 Indireta.
c.	 ( X )	 Direta.
d.	 (  )	 Gerencial.
e.	 (  )	 Transversal.

32.  Quando a Administração Pública oculta daque-
les, em nome do qual esse mesmo poder é exercido, 
informações e atos relativos à gestão, falta-lhe que 
princípio?

a.	 (  )	 Eficiência
b.	 ( X )	 Publicidade
c.	 (  )	 Finalidade
d.	 (  )	 Legalidade
e.	 (  )	 Moralidade

33.  Assinale a alternativa que não corresponde a um 
órgão da administração indireta:

a.	 (  )	 Autarquia
b.	 (  )	 Fundação
c.	 (  )	 Agência Reguladora
d.	 (  )	 Empresa de Economia mista
e.	 ( X )	 Secretaria da Administração Estadual

34.  A Agência Nacional de Energia Elétrica é um(a):

a.	 (  )	 Fundação especial.
b.	 (  )	 Agência Executiva.
c.	 ( X )	 Agência reguladora.
d.	 (  )	 Órgão da administração direta.
e.	 (  )	 Associação das empresas de energia elétrica.

27.  Receber, separar, registrar, distribuir e tramitar 
a correspondência de uma entidade é uma ativi-
dade que conceitualmente deve ser desempenhada 
pelo/a(s):

a.	 (  )	 CPD.
b.	 ( X )	 Protocolo.
c.	 (  )	 Almoxarifado.
d.	 (  )	 Recursos Humanos.
e.	 (  )	 Diretoria de Logística.

28.  Os documentos de um arquivo podem ser carac-
terizados por:

a.	 (  )	 Tipo, cor e origem.
b.	 (  )	 Tamanho, idade e formatação.
c.	 (  )	 Rígidez, flexibilidade e intermediação.
d.	 ( X )	 Gênero, espécie e natureza do assunto.
e.	 (  )	 Impressão simples, eletrônica ou off-set

29.  Assinale abaixo a classificação correta dos docu-
mentos relativa ao prazo de guarda:

a.	 (  )	 Eliminado, transferido e recolhido.
b.	 ( X )	 Eventual, temporário e permanente.
c.	 (  )	 Constante, relativo e correspondente.
d.	 (  )	 De valor primário e de valor secundário.
e.	 (  )	 Primeira idade, segunda idade e terceira idade.

30.  Quando existe a possibilidade de uso de um 
documento para fins diferentes daqueles para os quais 
foram originalmente criados, este passa a ser fonte de 
pesquisa para o próprio serviço e para terceiros.

Este documento tem conceitualmente o valor conhe-
cido como:

a.	 (  )	 Valor refletido.
b.	 (  )	 Valor ampliado.
c.	 (  )	 Valor primário.
d.	 ( X )	 Valor secundário.
e.	 (  )	 Valor terciário.
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Concurso Público

39.  Assinale a alternativa correta no que se refere aos 
atos administrativos:

a.	 ( X )	 Ato administrativo é uma espécie de ato 
jurídico.

b.	 (  )	 Finalidade é o poder atribuído ao agente para 
o desempenho de suas funções.

c.	 (  )	 Competência é o objetivo de interesse público 
a atingir com um ato administrativo.

d.	 (  )	 Forma é a situação de fato ou de direito que 
determina ou autoriza a realização do ato 
administrativo.

e.	 (  )	 Motivo é o conteúdo do ato administrativo.

40.  Assinale a alternativa correta no que tange à 
anulação e revogação dos atos administrativos:

a.	 (  )	  O direito da Administração de anular os atos 
administrativos de que decorram efeitos favo-
ráveis para os destinatários decai em três anos, 
contados da data em que foram praticados, 
salvo comprovada má-fé.

b.	 (  )	  Quando importem anulação, revogação ou 
convalidação de ato administrativo estes 
deverão ser motivados, com indicação dos 
fatos, dispensando os fundamentos jurídicos.

c.	 (  )	 É vedada à Administração a anulação de seus 
próprios atos, mesmo que contaminados por 
vícios de legalidade, em qualquer situação.

d.	 ( X )	 A Administração deve anular seus próprios 
atos, quando contaminados por vícios de 
legalidade, e pode revogá-los por motivo de 
conveniência ou oportunidade, respeitados 
os direitos adquiridos.

e.	 (  )	 Quando importem anulação, revogação ou 
convalidação de ato administrativo estes 
deverão ser motivados, com indicação dos 
fundamentos jurídicos, dispensando os fatos.

35.  O poder que os atos administrativos possuem de 
impor obrigações unilateralmente aos administrados, 
independentemente da concordância destes, é um 
atributo de:

a.	 (  )	 Exigibilidade.
b.	 ( X )	 Imperatividade.
c.	 (  )	 Presunção de legitimidade.
d.	 (  )	 Executoriedade.
e.	 (  )	 Coercibilidade.

36.  Os atos administrativos unilaterais que contêm 
uma declaração de vontade da Administração, obje-
tivando a concretização de negócios jurídicos, con-
ferindo certa faculdade ao particular nas condições 
impostas por ela, são atos:

a.	 ( X )	 Negociais.
b.	 (  )	 Normativos.
c.	 (  )	 Enunciativos.
d.	 (  )	 Ordinatórios.
e.	 (  )	 Punitivos.

37.  Na Administração Pública, a demissão de um 
funcionário pode ser classificada como um ato:

a.	 (  )	 Externo.
b.	 (  )	 Composto.
c.	 (  )	 Ampliativo.
d.	 (  )	 Complexo.
e.	 ( X )	 Simples.

38.  O ato administrativo unilateral discricionário, por 
meio do qual a Administração manifesta sua concor-
dância com ato jurídico já praticado ou que ainda 
deva ser praticado, pode ser classificado como ato de:

a.	 (  )	 Licença.
b.	 (  )	 Permissão.
c.	 ( X )	 Aprovação.
d.	 (  )	 Concessão.
e.	 (  )	 Autorização.
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44.  Dentre as formas cabíveis de convalidação de um 
ato administrativo está aquela em que um novo ato 
suprime a parte inválida do ato anterior, mantendo 
sua parte válida.

Qual das alternativas abaixo designa essa forma?

a.	 ( X )	 Reforma
b.	 (  )	 Conversão
c.	 (  )	 Ratificação
d.	 (  )	 Substituição
e.	 (  )	 Transformação

45.  O ato administrativo unilateral por meio do qual 
a administração vinculadamente faculta a alguém a 
sua inclusão em estabelecimento governamental para 
gozo de um serviço público denomina-se:

a.	 (  )	 Aprovação.
b.	 ( X )	 Admissão.
c.	 (  )	 Concessão.
d.	 (  )	 Permissão.
e.	 (  )	 Autorização.

46.  Indique qual das alternativas abaixo não se confi-
gura um princípio do serviço público:

a.	 (  )	 Transparência
b.	 (  )	 Igualdade dos usuários
c.	 (  )	 Supremacia do interesse público
d.	 ( X )	 Imutabilidade do regime jurídico
e.	 (  )	 Continuidade do serviço público

47.  Qual das alternativas abaixo não corresponde a 
uma ferramenta do sistema 5S?

a.	 ( X )	 Senso de lazer
b.	 (  )	 Senso de saúde
c.	 (  )	 Senso de utilização
d.	 (  )	 Senso de ordenação
e.	 (  )	 Senso de autodisciplina

41.  Os atos administrativos utilizados para a expedi-
ção de autorização e licença e que denotam aquiescên-
cia da Administração, no sentido de ser desenvolvida 
certa atividade pelo particular, classificam-se como:

a.	 ( X )	 Alvarás.
b.	 (  )	 Ofícios.
c.	 (  )	 Decretos.
d.	 (  )	 Pareceres.
e.	 (  )	 Resoluções.

42.  Um agente público que se configura como pes-
soa física que presta serviços ao Estado e às entidades 
da Administração Indireta, com vínculo empregatício, 
e mediante remuneração paga pelos cofres públicos, 
é um(a):

a.	 (  )	 Militar.
b.	 (  )	 Agente político.
c.	 ( X )	 Servidor público.
d.	 (  )	 Empresa privada terceirizada pelo Estado.
e.	 (  )	 Particular em colaboração com o poder 

público.

43.  A convalidação de um ato administrativo 
corresponde:

a.	 (  )	 À conservação dos efeitos de um ato adminis-
trativo que ainda está para ocorrer.

b.	 (  )	 À prerrogativa da Administração Pública de 
anular um ato administrativo em função do 
decurso de prazo a ele atribuído, mesmo que 
seus efeitos não favoreçam ao beneficiário.

c.	 (  )	 A um direito da Administração Pública que 
visa, por meio de um ato ilegal, suprir o vício 
existente no ato legal, dando ao primeiro 
efeitos retroativos à data em que ocorreu.

d.	 (  )	 A uma responsabilidade da administração 
pública de substituir a empresa licitada 
quando esta não atenda às exigências do 
órgão que a contratou, sendo que, nesse caso, 
há dispensa de licitação.

e.	 ( X )	 A uma providência realizada pela Administra
ção Pública que objetiva, por meio de um ato 
válido, suprir o vício existente no ato ilegal, 
dando àquele efeitos retroativos à data em 
que este foi praticado.
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Concurso Público

51.  A Constituição da República Federativa do Brasil 
de 1988 classifica-se quanto ao conteúdo e quanto à 
forma, respectivamente, como:

a.	 (  )	 Rígida e formal.
b.	 (  )	 Escrita e formal.
c.	 (  )	 Informal e flexível.
d.	 ( X )	 Formal e escrita.
e.	 (  )	 Imutável e não escrita.

52.  Assinale a alternativa incorreta em relação às 
garantias fundamentais previstas na Constituição da 
República Federativa do Brasil de 1988.

a.	 (  )	 São garantias fundamentais previstas na 
Constituição da República Federativa do 
Brasil: o habeas corpus, habeas data e o direito 
à petição.

b.	 (  )	 Os brasileiros e estrangeiros sujeitos à sobe-
rania do Brasil são destinatários de direi-
tos e garantias fundamentais previstas na 
Constituição da República Federativa do Brasil.

c.	 ( X )	 As pessoas jurídicas não possuem nenhum 
tipo de direito e garantia fundamental.

d.	 (  )	 A ação civil pública e ação popular são exem-
plos de garantias fundamentais.

e.	 (  )	 As pessoas jurídicas também possuem direi-
tos e garantias fundamentais desde que sejam 
adequados à sua natureza.

53.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O brasileiro naturalizado não pode, em 
nenhuma hipótese, ser extraditado do Brasil.

b.	 (  )	 O brasileiro nato não pode, em nenhuma 
hipótese, compor o Conselho da República.

c.	 (  )	 Os brasileiros natos e naturalizados, a qual-
quer tempo, podem ter a propriedade de 
empresa jornalística.

d.	 (  )	 Os brasileiros natos e naturalizados, a qual-
quer tempo, podem ter a propriedade de 
empresa de radiodifusão de sons ou imagens.

e.	 ( X )	 Segundo a Constituição, há cargos privativos 
de brasileiros natos, como o de Presidente da 
República, Presidente do Senado Federal e o 
de Vice-Presidente da República.

48.  Uma das ações que podem ser empreendidas 
para melhorar as rotinas no trabalho consiste na clara 
definição da autoridade e da responsabilidade de 
cada pessoa no processo.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Autoridade pressupõe ausência de 
responsabilidade.

b.	 ( X )	 Autoridade é o direito que o indivíduo tem 
legalmente estabelecido de se fazer obedecer.

c.	 (  )	 Autoridade e Responsabilidade são inversa-
mente proporcionais, ou seja, quanto maior a 
primeira, menor a segunda.

d.	 (  )	 Responsabilidade é o dever de dar ordens 
sobre o processo de trabalho.

e.	 (  )	 Responsabilidade é o direito de dar ordens 
relativas ao processo de trabalho sob sua 
jurisdição.

49.  Uma das ferramentas da qualidade que auxilia 
na padronização dos processos de trabalho mediante 
uma representação esquemática de um processo, 
fornecendo os passos necessários para a sua execução, 
é chamada de:

a.	 (  )	 Histograma.
b.	 (  )	 Cronograma.
c.	 (  )	 Funcionograma.
d.	 (  )	 Organograma.
e.	 ( X )	 Fluxograma.

50.  O gráfico que representa a estrutura formal de 
uma organização e suas relações de superioridade e 
subordinação denomina-se:

a.	 (  )	 Fluxograma.
b.	 ( X )	 Organograma.
c.	 (  )	 Funcionograma.
d.	 (  )	 Cronograma.
e.	 (  )	 Histograma.
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57.  De acordo com a legislação do Estado de Santa 
Catarina, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Os atos administrativos são públicos, não 
havendo exceções.

b.	 (  )	 A administração não é obrigada a fornecer 
a qualquer interessado certidão ou cópia 
autenticada de atos, contratos e convênios 
administrativos.

c.	 ( X )	 Ressalvados os casos especificados na legisla-
ção, as obras, serviços, compras e alienações 
serão contratados mediante processo de 
licitação pública que assegure igualdade de 
condições a todos os concorrentes.

d.	 (  )	 Somente as pessoas jurídicas de direito pri-
vado prestadoras de serviços públicos respon-
derão pelos danos que seus agentes, nessa 
qualidade, causarem a terceiros.

e.	 (  )	 Os atos da administração pública de quais-
quer dos Poderes do Estado obedecerão aos 
princípios de legalidade, impessoalidade, 
moralidade e somente a União obedecerá ao 
princípio da publicidade.

58.  Incluem-se entre os bens dos Estados de acordo 
com a Constituição da República Federativa do Brasil 
de 1988:

a.	 (  )	 As ilhas fluviais e lacustres pertencentes à 
União.

b.	 (  )	 As terras devolutas incluindo as compreendi-
das entre as da União.

c.	 (  )	 As áreas, nas ilhas costeiras, que estiverem no 
seu domínio, incluídas aquelas sob domínio 
da União e dos Municípios.

d.	 ( X )	 As águas superficiais ou subterrâneas, fluen-
tes, emergentes e em depósito, ressalvadas, 
neste caso, na forma da lei, as decorrentes de 
obras da União.

e.	 (  )	 As áreas, nas ilhas oceânicas, que estiverem 
no seu domínio, incluídas aquelas sob domí-
nio da União, dos Municípios ou de terceiros.

54.  Assinale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 Os analfabetos são absolutamente inelegíveis.
b.	 (  )	 O voto no Brasil é o exercício do direito de 

sufrágio, e tem como algumas características: 
é universal, direto, secreto, e periódico.

c.	 ( X )	 A lei que alterar o processo eleitoral entra 
em vigor na data da sua publicação, e a partir 
desse momento já pode ser imediatamente 
aplicada.

d.	 (  )	 O alistamento e o voto são obrigatórios para 
os maiores de 18 anos e facultativo para os 
analfabetos, os menores de 18 anos e maiores 
de 16 anos, e os maiores de 70 anos.

e.	 (  )	 São alguns requisitos para se tonar elegível: 
nacionalidade brasileira, pleno exercício dos 
direitos políticos e alistamento eleitoral.

55.  O poder constituinte é conceituado como:

a.	 (  )	 O poder de vistoria e fiscalização das normas 
constitucionais por meio da Justiça Comum.

b.	 (  )	 O poder de verificação das normas constitu-
cionais por meio da elaboração de súmulas 
vinculantes.

c.	 (  )	 O poder de proibição das normas constitucio-
nais por meio da Justiça do Trabalho.

d.	 (  )	 O poder de anulação das normas constitucio-
nais por meio da vistoria de súmulas.

e.	 ( X )	 O poder de produção das normas constitu-
cionais por meio da elaboração ou reforma da 
constituição.

56.  Assinale a alternativa que enumera uma inovação 
criada pela Constituição de 1988.

a.	 (  )	 Extinção da Justiça Federal.
b.	 (  )	 Monarquia como forma de governo.
c.	 (  )	 Extensão do direito de voto às mulheres.
d.	 ( X )	 Direito de voto aos analfabetos e aos maiores 

de 16 anos e menores de 18 anos.
e.	 (  )	 Criação do salário mínimo e da Justiça do 

Trabalho.
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Concurso Público

60.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
princípio da Impessoalidade previsto no artigo 37 da 
CRFB (Constituição da República Federativa do Brasil).

a.	 ( X )	 O princípio da impessoalidade, que tem como 
objetivo principal o interesse público, visa a 
neutralidade e a objetividade das atividades 
administrativas no regime político

b.	 (  )	 O princípio da impessoalidade parte da pre-
missa que, sendo o empregador detentor do 
poder econômico, fica em uma situação pri-
vilegiada. Ao empregado será conferida uma 
vantagem jurídica que buscará equalizar esta 
diferença.

c.	 (  )	 O princípio da impessoalidade prega que, 
nos casos de dúvida, o aplicador da lei 
deverá aplicá-la de maneira mais favorável ao 
empregado.

d.	 (  )	 Quando existir uma obscuridade no texto 
legal, a lei deverá ser aplicada de forma que 
melhor acomode os interesses do cidadão.

e.	 (  )	 Este princípio determina que, salvo em prova 
em contrário, o trabalho terá validade por 
tempo indeterminado.

59.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A revisão geral das remunerações e subsídios 
dos servidores públicos é trimestral e em data 
posteriormente agendada e com distinção de 
índices.

b.	 ( X )	 A proibição de acumular cargos públicos 
remunerados, salvo exceções, estende-se a 
empregos e funções e abrange autarquias, 
fundações, empresas públicas, sociedades de 
economia mista, suas subsidiárias e socieda-
des controladas direta ou indiretamente pelo 
Poder Público.

c.	 (  )	 É permitida a vinculação ou equiparação 
de quaisquer espécies remuneratórias para 
efeito de remuneração de pessoal do serviço 
público.

d.	 (  )	 O subsídio e os vencimentos dos ocupantes 
de cargos e empregos públicos são irredutí-
veis, não cabendo nenhuma ressalva a essa 
irredutibilidade.

e.	 (  )	 Somente o tempo de serviço público estadual 
será computado integralmente para os efeitos 
de aposentadoria e de disponibilidade.
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